
Interrogazione

Oggetto: Situazione Monte Faito

Premesso che

li Monte Faito, nel Comune di Vico Equense e successivamente anche nel versante del Comune di Pimonte,

è stato soggetto ad un incendio di notevoli dimensioni, che ha comportato la distruzione di buona parte del

patrimonio boschivo, per una superficie di oltre 200 ettari.

L’incendio, di natura certamente dolosa, è iniziato con un piccolo focolaio nel giorno di ferragosto ed è

continuato fino alla prima pioggia delmese di settembre, interessando dapprima il versante di Vico Equense,

per poi passare sul versante del Faito del Comune di Pimonte.

Considerato che

Gli interventi di prevenzione e di primo intervento non sono riusciti a contrastare per tempo il propagarsi

dell’incendio, come evidente per il fatto che si è passati da un piccolo focolaio ad un incendio di tali

dimensioni.

Nonostante il dispiego di risorse umane, vigili del fuoco, protezione civile, volontari AIB e SMA la gestione

dell’incendio ha messo a dura prova il territorio.

Gli interventi con Canadair ed elicotteri con sistema “a secchiello”, sono durati per quasi tutto il periodo

dell’incendio, non avendo la dovuta efficacia tanto da lasciare al termine delle operazioni, al tramonto, focolai

che, durante la notte si espandevano, vanificando il lavoro del giorno precedente.

L’intervento con elicottero “tipo Ericsson” con maggiore capacità di carico e con un sistema maggiormente

efficace di spegnimento, si è avuto solo per un imitatissimo periodo di tempo, per meno di due giorni,

nonostante le ripetute richieste della Presidenza del Parco dei Monti Lattari e degli amministratori locali.
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Al Presidente Della Giunte Regionale della Campania

On. Vincenzo De Luca



Tutto ciò premesso e considerato

si INTERROGA la Giunta Regionale della Campania ed il Presidente De Luca per sapere:

Quali interventi si intende mettere in atto, a breve e medio periodo per potenziare le attività di prevenzione

e di intervento che possano superare i limiti manifestatisi la scorsa estate.

Se è già in essere ovvero è in corso di definizione un piano di intervento sui boschi a foglia caduca, con

interventi di taglio delle piante bruciate e più in generale un piano di rimboscamento del Monte Faito;

Il motivo per cui, nonostante le richieste, sia stato solo limitatamente utilizzato l’elicottero “tipo Ericcson”,

che avrebbe potuto avere maggiore efficacia nello spegnimento;

Se il Comune di Vico Equense abbia predisposto, relativamente agli incendi, il Piano Comunale di Emergenza

di cui all’ordinanza del Presidente del Consiglio dei Ministri del 28agosto2007, n. 3606, all’art. 1, comma 9.
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